

里水12名援鄂医护 平安归来啦!

家里美丽鲜花、美味鸡汤等着你们，欢迎回家

4月6日，佛山市322名医护人员组成的广东支援湖北应对新冠肺炎疫情第十四批医疗队队员结束休整，回家与家人团聚，当中有来自里水南方医科大学南海医院的11名援鄂医护。他们目前已回到各自的工作岗位上继续践行医护人员的初心和使命。

4月8日，结束62天的援鄂任务后，佛山首批援鄂医护乐平安归来。他说，回来以后最想做的就是好好休息，重新规划一下以后的护理发展方向，以全新姿态投入到工作中来。至此，南方医科大学南海医院派出的12名援鄂医护全部平安返回。

援鄂医护结束休整 重新踏上征程

4月6日，在结束休整后，里水援鄂医护人员收到了一份来自南海区政府的贴心小礼物——援鄂纪念相册和“舒心礼包”，这个礼包里包含了南海区各景区的门票和邀请函。南方医科大学南海医院“90后”护士韩桃，一拿到援鄂纪念相册就迫不及待地翻开，兴奋地向周围的同事“炫耀”相册中自己的模样。

为南海援鄂医护人员送上礼物后，南海区副区长沈富兰说：“无论是当初你们出征，还是在视频通话中与你们隔空拥抱的场景，都还历历在目，在这场战‘疫’当中，你们彰显了南海的大爱和担当，你们是南海人民的英雄，感谢你们！”

为了迎接11名医护回到里水，南方医科大学南海医院特地派出专车到定点医院接送援鄂医护。

南方医科大学南海医院关节外科主管护师彭银刚一到家，就收到了一个大惊喜。玫瑰花瓣铺满地，摆成“欢迎公主回家”的字样，原来是彭银的男友为了迎接她回家专门设计的装饰，以如此特别的方式欢迎她回家。

部分科室给医护人员准备了蛋糕和鲜花。南方医科大学南海医院呼吸内科主治医师谭康新一回到科室，同事们已经准备好一束鲜花迎接归来的他，谭康新说，接到同事们送上的祝福和问候，心情很激动，也很高兴，以后将把武汉一疫汲取的精神用于日常工作中，继续为患者服务。

匆匆回到家中，迎接南方医科大学南海医院急诊科护师汤凤美的是家人送上的一束鲜花和大大的拥抱，阔别多日，喜见家人的欢喜溢于言表。汤凤美的姐姐汤妙能说，知道凤美平安归来的消息，心情激动得难以自抑，为她感到骄傲。在武汉这么多天，凤美说很怀念广东的老火靓汤，家里的鸡一直舍不得杀，就等着回家后煲汤给她喝。

图片注释：
01 送别仪式上，陈铭乐(左)与医护人员合照。
02 谭康新医生同事用鲜花迎接他。
03 彭银的男朋友用鲜花铺成的“欢迎公主回家”字样。
04 陈铭乐(左二)与医护人员合照送别。
05 彭银与男朋友合照。
06 貌介晴回到科室。
07 护士王秋芳家人鲜花接英雄。



95后护师陈铭乐：最早出征 最晚回来

11名援鄂医护顺利完成休整，远在武汉的该院重症医学科护师陈铭乐也顺利完成了驰援任务，在驰援62天后，踏上了回归广东的飞机。

2月7日，广东省援助湖北医疗队派遣第三批赴武汉增援队伍，其中有4位来自佛山的首批驰援武汉的医护人员。95后护师陈铭乐便是其中一位，带着同事的祝福、亲友的牵挂，他毅然出发。

从寒风白雪到春暖花开，白衣战士日复一日地奔波于医院和酒店之间，以实际行动践行医护人员的初心和使命，消除患者心灵和身体的病痛。在武汉度过了62天，陈铭乐体会到了医护抗疫的艰辛，以及来自患者、医院及家人的温暖。

这不是陈铭乐第一次去武汉，2016年陈铭乐到武汉旅游，对这个城市的烟火气和精气神留下深刻印象。四年后，他自己也想不到以这样的方式再次去到武汉，为这座城市作出医护人员的担当和奉献。

盯着心电监护仪，查看血氧饱和度、心率、血压，陈铭乐工作期间能“坐下来”的时间特别少。六个小时穿着防护服，佩戴着硕大的口罩、眼罩，他上班时经常奔波在各个床位，不一会儿身上就全是汗，眼罩也起雾了，但他不能擦，只能忍着。有一次他在上班时，隔壁床护士喊道：“患者神志转昏迷，血氧饱和度持续下降。”听到后，陈铭乐赶忙协助进行处理，1个小时的紧急抢救后，患者才转危为安，他紧绷的神经才得以放松下来。

抗疫两个月，4月6日，陈铭乐接到4月8日返回广东的通知，他在微信发下了一条内容为“站好最后一班岗”的朋友圈。4月7日下午，他所驰援的武汉协和医院为他们举行了一个简单的欢送仪式，陈铭乐与朝夕相对的武汉当地医护人员、广东驰援湖北医疗队队员合影留念，话别祝福。

“心情有点忐忑，有平安归去的开心，也有分别的不舍和感触。”陈铭乐说，在武

汉两个月，武汉协和医院的医护人员给予了他很多工作和生活的帮助，长时间下来，大家已经有了深厚的感情。接过医院送来的一个汽车模型和牌匾，心里满是感动和不舍。

4月8日上午九点半，广东驰援湖北医疗队集结，准备奔赴机场。看着奋斗了两个月的武汉，陈铭乐与送别的医护、交警等人合影留念，相约有机会能再次相聚武汉，也邀请大家在疫情结束后到佛山走一走、看一看。

“回到佛山后，想好好休息一下，上班好多天没有好好睡觉了。”陈铭乐介绍，回到广州后随广东驰援湖北医疗队到定点医院休整，休整期间要好好规划以后护理发展方向，希望以一个全新的姿态，重新投入到医院的护理工作中。

作为一名95后，陈铭乐经历援鄂感悟颇多。他说，这次武汉战“疫”让他学会很多，面对困难，接受挑战，敢于拼搏；面对未来，珍惜时间，活在当下。

里水12名援鄂医护人员名单

- 陈铭乐(南方医科大学南海医院ICU护师)
- 梁达权(南方医科大学南海医院急诊科主治医师)
- 吴军(南方医科大学南海医院消化内科主治医师)
- 谭康新(南方医科大学南海医院呼吸内科主治医师)
- 王秋芳(南方医科大学南海医院ICU护师)
- 韩桃(南方医科大学南海医院ICU护士)
- 周瑞(南方医科大学南海医院ICU护士)
- 聂秋静(南方医科大学南海医院急诊科护士)
- 彭银(南方医科大学南海医院关节外科主管护师)
- 汤凤美(南方医科大学南海医院急诊科护师)
- 刘小燕(南方医科大学南海医院急诊科护士)
- 貌介晴(南方医科大学南海医院妇科护士)